

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

15条政策助力中小企业抗疫情渡难关

本报讯(记者陈贺)日前,记者从哈尔滨市发改委获悉,为减轻中小微企业因新冠肺炎疫情影响造成的生产经营困难,哈市印发《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小微企业共克时艰政策措施》(简称《措施》)的通知,从减轻企业负担、加强金融支持、帮助企业稳岗复工、强化服务保障等4个方面15条措施发力,支持中小微企业共克时艰。

该《措施》实施范围为,符合工信部等四部门印发《中小企业划型标准规定》的企业,执行期暂定3个月。同时,国家和省出台相关支持政策,哈尔滨市遵照执行。

在减轻企业负担方面,对承租市、区县(市)政府国有资产类经营用房的中小微企业,给予免收1个月房租和物业费、减半收取第二个月房租。其中,对承租市属行政

事业单位、国有企业经营用房的,减免2020年1月和2月租金,3月和4月租金减半收取;对因疫情原因,导致企业发生重大损失,正常生产经营活动受到重大影响,缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可申请房产税、城镇土地使用税困难减免。

在延期缴纳相关款项方面,对按月申报的纳税人、扣缴义务人,2020年2月的法定申报纳税期限延长至2月24日,纳税人、扣缴义务人受疫情影响,在2020年2月申报纳税期限延长后,办理仍有困难的,可依法申请进一步延期。对生产疫情防控物资企业,因受疫情影响不能按期办理纳税申报的,将依法优先准予延期申报。

在疫情防控时期,对公积金缴存单位非因主观因素而无法正常办理公积金缴存业务的,不视为断缴、欠缴行为;对疫情

防控期间,水、电、气、热出现欠费的用户,不得停止供应,可由欠费企业申请,依法办理延期缴纳,但最长不超过3个月。

在加大金融支持方面,各银行机构要持续落实中小微企业“两增两控”有关要求,对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以及有发展前景但暂时受困的企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷;鼓励各银行机构通过适当下调贷款利率、完善续贷政策安排、增加信用贷款和中长期贷款等方式,支持相关企业战胜疫情灾害影响。

在助企稳岗复工方面,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,可返还上年度6个月

的企业及其职工应缴纳社会保险费的50%,政策执行期限按照国家规定执行;对小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员达到企业现有在职职工人数的20%(超过100人的企业达到10%),并与其签订1年以上劳动合同的,可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。对小微企业新招用符合创业担保贷款申请条件的人员达不到上述比例的,经人社部门认定人员比例后,按照实际新招用符合创业担保贷款申请条件的人员每人15万元计算,给予小微企业每户最高不超过150万元的创业担保贷款。

在强化服务保障方面,对年度省“百大”和市重点产业项目,各相关部门要采取预约办、网上办等方式,加快项目前期工作进度,确保按时限办结。

隔离点的浓浓温情

“这个元宵节,我们一辈子也忘不了!”

□文/摄 本报记者 刘瑞

“在这里的一切都让我们感到安心、放心、舒心,没有歧视,感受到的只有你们温暖的关怀,真的谢谢你们!”湖北留哈游客孙伟元宵节这天特别激动,因为这个象征团圆的日子是他们全家四口解除隔离的第一天。接过酒店工作人员为他们精心准备的元宵节晚餐,她满眼含泪地说:“这个元宵节,我一辈子也忘不了!”

8日,在道里区太平镇立业村喜客多精品酒店隔离点,来自湖北的8名隔离游客过了一个别样的元宵节!

“湖北的家人们说想吃东北的饺子,我们一大早就准备上了!”酒店工作人员告诉记者。和面、和馅、煮制、装盒,一盒盒热气

腾腾的饺子,承载着隔离点所有工作人员的祝福,送到了每一位隔离对象的“家”中。

“在疫情的特殊时期,不能跟家人团聚,他们的心情一定很失落,我们要让大家感受到家的温暖。”酒店的服务员们灵机一动,在为湖北游客准备的每个冻梨上都写上一个字,几十个冻梨连起来就是一段段暖心的话:“疫情无情人有情,祝福载着我的心愿,祝您元宵节快乐!”“武汉加油!中国加油!”看到工作人员这颗颗“心意”,武汉籍的还未解除隔离的张先生立即通过微信与隔离点工作人员温情连线:“谢谢你们一直以来的关心和照顾,我们在‘家’很好,哈尔滨是我们的第二故乡,我爱哈尔滨也爱你们!”

写在冻梨上的暖心话。



市区联动确保哈尔滨新区内省“百大项目”即审即办

本报讯(记者李爱民)日前,在哈尔滨市直和哈尔滨新区相关投资建设审批部门通过运用“互联网+政务”手段的通力配合下,省“百大项目”之一的松北区和呼兰区生活垃圾焚烧发电厂项目场外配套二期工程项目从报件到拿到项目报建编号不到1个小时,实现了即审即办。而在以往,此阶段报批一般需要8个工作日。

7日在哈尔滨市营商环境建设监督局的统筹协调下,新区审批局以电话辅导的方式,指导松北区和呼兰区生活垃圾焚烧发电厂项目场外配套二期工程项目在“全省工程建设项目建设审批管理系统”提交了办理申请。信息提交后,新区自然资源局与新区审批局通力协作,迅速发出了“用地预审意见”和“规划选址意见”,并向哈市发改委推送了可行性研究报告。哈市发改委即时完成了可研报告批复后,新区审批局据此生成了项目报建编号,标志着该项目正式进入到建设阶段。同时,新区自然资源局等部门开始同步办理项目所需的其他审批手续。整个过程市区各相关部门配合默契,全部用时不到1个小时。

“电子门条”让小区封闭管理高效便捷

本报讯(记者韩丽平)手机“扫一扫”二维码,输入姓名、电话号码,通过下拉菜单快速选择门牌号、车牌号等信息。9日,仅用30秒时间,家住哈尔滨新区平房片区上海新村小区居民陈先生就完成了出门登记,这多亏了该区兴建街道与平房区智慧城市服务中心联合开发的“电子门条”。

“小区刚封闭时,居民外出都是手动登记,一支笔大家用,我们担心交叉感染。”平房区兴建街道上海新村社区

工作人员王爽宇说,现在有了“电子门条”,居民可随时扫码登记,提高登记效率的同时,又避免了人员聚集和交叉感染。现在她们已将“电子门条”二维码发到了小区居民群里,居民也可提前在家登记,十分方便。

据平房区兴建街工委书记于战勇介绍,兴建街道办事处共有25个居民小区、185栋楼、15659名居民。小区出入口由于采取手动登记,不仅工作效率低而且工作

下沉第一线 变身网格员

哈尔滨市机关干部下基层共筑疫情防控隔离墙

(上接第一版)

众人拾柴筑牢“防控墙”

“您是小区业主吗?”“请您出示下出入证。”7日一早,秋林地区管理处工作人员便来到革新街35号院,对进出小区的行人挨个进行身份信息核验。

社区作为防疫的重要关口,南岗区组织区直机关单位支援街道社区疫情防控工作。秋林地区管理处下沉奋斗街道办事处,20名工作人员协助办事处负责果戈里大街35号、革新街35号、果戈里大街208号、210号庭院的封闭管理工作,对进出人员、劝返人员进行统一登记。

“前几天,小区内来往走动人员较多,但通过不断加强宣传,劝阻大家不出门、少出门、做好防护,这两天小区内走动的人明显少了,大家的防护意识正在不断增强。”秋林地区管理处相关负责人告诉记者,他们7日到岗后,20名工作人员马上进入角色,迅速分工,对分管小区的车辆及人员进行核验和问询登记。

奋斗街道办事处辖区内许多居民小区为开放式老小区,社区工作人员手较为吃紧。随着秋林地区管理处20名干部前来增援,切实缓解了社区不少压力。

目前,全区37个区直单位与19个街道全部对接到位,把500余名年轻干部、非防控一线在职党员干部下派到街道社区,统一听从街工委指挥调度,凝聚起疫情防控的强大合力。

为弃管小区当好“守门人”

8日,双城区应对新型冠状病毒感染



肺炎工作指挥部统一下发通知,从区直机关事业单位和驻双单位抽调1000多名党员干部,派赴城区266个居民小区当“门官”,与社区干部、志愿者和物业工作人员一起,实行共同轮班、24小时上岗值守,充实门岗力量。

区委宣传部干部赵云鹏被分到伞厂住宅小区,是被物业弃管的老旧小区。赵云鹏发现,小区的唯一出口没有任何遮挡,无法对小区居民进出加以限制,存在安全隐患,便立刻决定为小区安装铁门。在他的带领下,铁门很快安上了,赵云鹏等几名工作人员便严格按照要求对于进

出小区人员进行测温、登记,该老小区的安全隐患随之消除。

跟赵云鹏一样的“守门人”,任务是“看人、看车、测温”,严格执行凭票出入,两天一户一人外出买物资,对居家隔离的重点人群限制外出。在伯爵公馆小区通过设置专区,利用传送杆无接触式发放居民出入通行证,有效防止了交叉感染;外来车辆限制进入小区;所有进出小区人员一律进行测温登记,对体温异常的及时报告,按流程移送处理。

当晚18时,区委组织部派出的4人工作组就已到位,开始小区封闭值守工作。各组

机关干部根据各个小区的实际情况,带领物业每天对各个单元楼道、高层电梯等重点部位进行消毒,向居民分发消毒用品,宣传疫情防控、消毒用品安全使用方法等相关知识,动员他们做好本人和自家防控,尽量待在家里,还通过帮代办为群众解决燃眉之急。

在聚源里小区,通过进驻的机关干部协调,小区旁边的蔬菜超市将居民电话订购的蔬菜统一配送到物业,再发放到小区业主手中,减少了小区人员出入,降低了感染病毒的风险。

秋林地区管理处工作人员为出入居民作登记。柏凡露 本报记者 邢汉夫摄

多个商业综合体为业主减免房租

本报讯(记者陈贺)近日,哈尔滨市政府出台了《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小微企业共克时艰政策措施》(简称《措施》)的通知,从减轻企业负担、加强金融支持、帮助企业稳岗复工、强化服务保障等4个方面15条措施发力,支持中小微企业共克时艰。

该《措施》实施范围为,符合工信部等四部门印发《中小企业划型标准规定》的企业,执行期暂定3个月。同时,国家和省出台相关支持政策,哈尔滨市遵照执行。

在减轻企业负担方面,对承租市、区县(市)政府国有资产类经营用房的中小微企业,给予免收1个月房租和物业费、减半收取第二个月房租。其中,对承租市属行政

事业单位、国有企业经营用房的,减免2020年1月和2月租金,3月和4月租金减半收取;对因疫情原因,导致企业发生重大损失,正常生产经营活动受到重大影响,缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可申请房产税、城镇土地使用税困难减免。

在延期缴纳相关款项方面,对按月申报的纳税人、扣缴义务人,2020年2月的法定申报纳税期限延长至2月24日,纳税人、扣缴义务人受疫情影响,在2020年2月申报纳税期限延长后,办理仍有困难的,可依法申请进一步延期。对生产疫情防控物资企业,因受疫情影响不能按期办理纳税申报的,将依法优先准予延期申报。

在加大金融支持方面,各银行机构要持续落实中小微企业“两增两控”有关要求,对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以及有发展前景但暂时受困的企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷;鼓励各银行机构通过适当下调贷款利率、完善续贷政策安排、增加信用贷款和中长期贷款等方式,支持相关企业战胜疫情灾害影响。

在助企稳岗复工方面,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,可返还上年度6个月

的企业及其职工应缴纳社会保险费的50%,政策执行期限按照国家规定执行;对小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员达到企业现有在职职工人数的20%(超过100人的企业达到10%),并与其签订1年以上劳动合同的,可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。对小微企业新招用符合创业担保贷款申请条件的人员达不到上述比例的,经人社部门认定人员比例后,按照实际新招用符合创业担保贷款申请条件的人员每人15万元计算,给予小微企业每户最高不超过150万元的创业担保贷款。

在强化服务保障方面,对年度省“百大”和市重点产业项目,各相关部门要采取预约办、网上办等方式,加快项目前期工作进度,确保按时限办结。

在加大金融支持方面,各银行机构要持续落实中小微企业“